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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2025/26:366 Samsjuklighet

Människor med samsjuklighet – psykisk ohälsa i kombination med beroende – 
är en av de mest utsatta grupperna i vårt samhälle. I dag möter de ett splittrat 
system där ansvar och huvudmannaskap är otydligt och där vården alltför ofta 
brister i samordning. Det var mot denna bakgrund som 
Samsjuklighetsutredningen tillsattes, med uppdrag att föreslå ett sammanhållet 
ansvar och en mer personcentrerad och långsiktig vård.

Utredningen presenterades 2023 och fick ett brett stöd från professioner, 
forskare, brukarorganisationer och många huvudmän. Trots detta har 
regeringen ännu inte lagt fram förslag som förverkligar utredningens centrala 
delar.

Under tiden fortsätter personer med samsjuklighet att bollas mellan psykiatri 
och beroendevård. Kommuner och regioner saknar tydliga mandat, och 
bristande ansvarsfördelning försvårar samverkan. Konsekvenserna blir att 
människor faller mellan stolarna, skrivs ut för tidigt eller inte får rätt insatser 
alls.

Socialdepartementet tillsatte en delegation med uppdrag att genomföra en 
reform av samhällets insatser för mer samordnade, behovsanpassade och 
personcentrerade insatser till personer med samsjuklighet i form av 
beroendeproblematik och psykisk ohälsa. Det är angeläget att reformens kärna 
– ett tydligt huvudmannaskap och en samordnad vård där hälso- och sjukvården 
tar ett större ansvar för beroendevården – inte försvagas.

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

1. Hur ser tidsplanen ut för genomförandet av samsjuklighetsreformen?
2. Avser ministern och regeringen att genomföra de bärande förslagen från 

Samsjuklighetsutredningen om ett samlat huvudmannaskap och ett 
tydligare ansvar för hälso- och sjukvården?

3. Vilka åtgärder kommer ministern att vidta för att säkerställa att 
människor med samsjuklighet inte fortsatt faller mellan stolarna i 
väntan på reformen?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-03
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


